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Beantwoording kamervragen bericht Chemelot 
'kankerrisico groter dan gedacht' 

 

Aanleiding 
• Op 6 maart jl. heeft het lid Kostić (PvdD) schriftelijke vragen gesteld over het 

bericht ‘Kankerrisico voor omwonenden Chemelot veel groter dan gedacht: ‘Dit 
is zeer zorgelijk’' in de Limburger. 

• De vragen zijn aan u beiden en aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn 
en Sport (VWS) gesteld. 

• Bij de vragen is het verzoek gedaan deze voor het commissiedebat 
Leefomgeving van 2 april te beantwoorden. Om de vragen zorgvuldig te 
kunnen beantwoorden de benodigde zorgvuldigheid, waaronder afstemming 
met de provincie Limburg, was dit niet haalbaar. Er is reeds een uitstelbrief 
naar de Kamer gestuurd. 

Geadviseerd besluit 
Staatssecretaris: Akkoord gaan met verzending van de beantwoording, mede 
namens de minister van IenW en minister van VWS.  
 
Minister: instemmen met de antwoorden op vragen 14, 15 en 19 en medeparaaf 
op de antwoordbrief. 
 
De beantwoording wordt parallel voor akkoord voorgelegd aan de minister van 
VWS. 

Kernpunten 
• Aanleiding voor het artikel in de Limburger is het gezondheidsonderzoek rond 

het industriecomplex Chemelot in Zuid-Limburg dat door het RIVM is 
uitgevoerd. Dit onderzoek is in december verschenen en (samen met de brief 
over de Actieagenda Industrie en Omwonenden) ook met de Kamer gedeeld1. 

• Er zijn 29 schriftelijke vragen gesteld, waarvan het overgrote deel over de 
portefeuille van de staatssecretaris. De vragen zijn afgestemd met 
verschillende partijen, waaronder ook het RIVM en de GGD. 

• Een beperkt aantal vragen (14, 15 en 19) gaat over lozingen van water – de 
portefeuille van de minister. De beantwoording hiervan is met DGWB en het 
waterschap Limburg (het bevoegd gezag voor die lozingen) afgestemd. 

• Een aantal vragen over gezondheid is voor minister VWS (6 en 7) en een 
aantal vragen over gezondheid en cumulatie van stoffen zijn beantwoord door 

 
1 https://www.rivm.nl/publicaties/gezondheid-en-leefomgeving-rond-chemelot 
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IenW en VWS gezamenlijk. Hiervoor heeft afstemming plaats gevonden met 
VWS. 

• Een aantal vragen heeft raakvlakken met vergunningverlening, toezicht en 
handhaving op de omgevingsvergunning milieu van Chemelot. Hiervoor is de 
provincie Limburg bevoegd gezag. De beantwoording is afgestemd met hen. 
Het gaat o.a. om vragen over metingen en acties die zijn genomen door de 
provincie Limburg en Omgevingsdienst Zuid Limburg (ODZL) ten aanzien van 
de gevonden verschillen tussen de gemeten immissiewaarden en berekende 
immissiewaarden.  

• Meerdere vragen gaan over stapeling van schadelijke stoffen en gezondheids-
effecten voor omwonenden. In de beantwoording worden eerdere en lopende 
onderzoeken toegelicht.  

Krachtenveld 
• De beantwoording van deze vragen is ambtelijk afgestemd met VWS, RIVM, 

GGD, de provincie Limburg en het waterschap Limburg. 
• Het lid Claassen van de Groep Markuszower heeft op 4 maart jl. vragen aan de 

minister van VWS gesteld over het gezondheidsonderzoek rond Chemelot. 
Deze vragen zijn reeds (in ambtelijke afstemming met IenW) beantwoord; 
daar waar sprake is van overlap is (de strekking van) het antwoord herhaald. 
De beantwoording van die set Kamervragen is ter informatie als bijlage 
toegevoegd.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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2 Kamerbrief – Beantwoording 
kamervragen lid Kostić over 
bericht Chemelot 'kankerrisico 
groter dan gedacht',  

 

3 Kamerbrief – Beantwoording 
kamervragen lid Claassen over 
gezondheid en kankerrisico’s 
rond Chemelot 

Ter informatie opgenomen; dit is 
eerdere beantwoording van 
Kamervragen door minister VWS. De 
beantwoording is ambtelijk afgestemd 
met IenW. 

4 Artikel ‘Kankerrisico door 
Chemelot groter dan 
gedacht: ‘Zeer zorgelijk’’ van 
de Limburger 

 

 
 


	Aanleiding
	Geadviseerd besluit
	Kernpunten
	Krachtenveld
	Informatie die niet openbaargemaakt kan worden
	Bijlagen

